发现身边的公益"系列报道(一)

5公益金助推体育后备人才培养

一直以来,山东体彩始终秉承体育彩票"来之于民,用之于民"的发行宗旨,致力于建设"负责 任、可信赖、高质量发展"的国家公益彩票。截至2022年7月底,累计为国家筹集公益金超过519亿 元,有力支持了体育事业和公益事业的发展。公益体彩让百姓受益,为此我们推出"发现身边的公 益"系列报道,探访齐鲁大地上的优秀公益金资助项目,展示体彩公益金在惠及民生、助力乡村振 兴、支持体育后备人才培养等方面的成就,见证体彩公益的力量。

培养体育人才,离不开学校、社会、 家庭、学生个人等多方面共同努力,离不 开培养机制的建立健全和创新发展。

作为济南市唯一一所中等体育专业 运动学校,多年来,济南市体育运动学校 承担着篮球、排球、沙排、射击等多项运 动项目后备人才的选拔、培养工作,建校 38年来,学校训练水平不断提升,运动 成绩逐年提高,先后输送了近千名优秀 体育后备人才,他们在国际、国内赛场上 顽强拼搏,取得了令人瞩目的成绩。7月 6日,"汇聚微公益,添彩新征程"主题采 访活动,走进济南市体育运动学校,深入 跟踪采访体彩公益金对培养高水平体育 后备人才贡献的力量。

"我们现在参加比赛的机会较以前 多了,训练环境也更好了,训练更加有 效率,可以提升自己。通过训练和比 赛,让我收获了自信,我也希望能到更 高的平台上去锻炼自己,为国争光!" 济南体育学校自由式摔跤队的队长乔 文飞向记者说道。他已在济南体校度过 了七年青春时光,他见证了体校的发 展,也在体校收获了成长。七年间,乔 文飞切身感受到了训练环境和条件的 提升,也由衷感谢体彩公益金的支持与 帮助。力量训练是自由式摔跤训练中重



要的组成部分,所以对力量训练器材的 需求也更大,为了保证正常的训练,学校 也经常给乔文飞所在的摔跤队更换、新 增器材,在这些器材上都有中国体育彩 **覃的标志**

"在我们学校,有很多像张梦雪一

样,怀揣梦想,又有天赋的孩子,作为教 练,我们也是全情投入,指导他们,培 养他们,希望有朝一日可以圆梦赛场。 在训练设备的支持上,只要是我们训练 需要的设备,学校都会第一时间采买, 我想这离不开体彩公益金的支持。"奥

运冠军张梦雪启蒙教练王红丽向记者 说道。执教多年,王红丽亲眼见证了济 南体育学校的发展变化,运动员成绩的 提升,这背后都有体彩公益金为体育后 备人才培养贡献的一份力量。

谈及体彩公益金对学校的改善,济 南市体育运动学校校长孙茂盛向记者介 绍:"2020年,体彩公益金投入2675万 元,主要用于体育器材购置、业训网点、 场馆维修维护、物业管理、训练参赛等。 2021年,体彩公益金又投入3408万元, 用于济南市体育学校训练参赛、运动员 公寓改造、训练器材采购、物业管理、校 园基础设施维修改造、校园综合运行保 障等。2022年至今,体彩公益金已投入 380万元,主要用于省运会备战参赛、训 练器材采购等。"从训练场馆、训练器械, 到青少年运动员的学习上、生活上、训练 上,都凝聚着体彩公益金对培养体育后 备人才的支持和助力。

近年来,山东体彩致力于"建设负责 任、可信赖、高质量发展的国家公益彩 票"目标,秉承体育彩票"来之于民,用之 于民"的发行宗旨,始终坚持以服务民 生,突出公益为出发点和落脚点,大力支 持群众体育、竞技体育发展,也为体育后 备人才培养贡献重要力量。



海牛豪取五连胜稳居冲超区,青春岛双杀四川九牛取得两连胜

□半岛全媒体记者 潘立超

8月4日晚,中甲第13轮

比赛继续进行,青岛海牛在 大连足球青训基地比赛场 再度与上海嘉定汇龙交 手,凭借谢文能和沙一博 的进球,实现了本赛季对对手的 双杀,同时豪取五连胜,在多赛一 场的情况下与排名榜首的南通支 云只差1分,领先第四名四川九牛 6分,冲超形势一片大好。另一场 比赛当中,青岛青春岛队同样"双 杀"四川九牛取得两连胜,在农历 "七夕"这一天,两支青岛球队一 起连胜,对于青岛球迷来说真是 完美的一天。

海牛五连胜逼近榜首

比赛之前,海牛队已经取得 四连胜,全队上下士气正旺,并且 利用转会期引进了前国脚徐洋等 四名球员补充阵容。比赛开始后, 对手拼抢十分凶狠,海牛队的进 攻受到了一定影响,直到上半场 临近结束时,海牛队才由谢文能 接奥努埃布回敲后抽射打破僵 局。下半场,领先的海牛队一直控 制着比赛节奏,对手则因为着急 扳平比分动作越来越大,海牛队

一度被围攻,连续换上了防守球员 稳固防线。比赛最后阶段,队长沙 一博接姜宁任意球传中锁定胜局, 海牛队最终以2:0取胜,豪取五连 胜,13轮过后以9胜2平2负继续 稳居联赛第三,不仅领先第四的四 川九牛6分,并且在多赛一场的情 况下已经逼近积分榜首。

本场比赛,海牛队的新援也 得到了球迷们的认可,右后卫王 建明在攻防两端都表现出了极强 的能力,徐洋在左前卫和前腰上 的表现也弥补了之前的一些短 板,包括队长沙一博从中后卫挪 到左后卫也找到了进球感觉。全 队状态正佳,加上第二阶段大连 赛区整体实力较弱,夜场比赛天 气凉爽有利于球员发挥,是海牛 队抢分的关键阶段,尤其是考验 球队的得分能力

"这几名球员的到来,更加增 强了我们打好接下来比赛的信 心。"青岛海牛俱乐部总经理张冬 表示,"但队员们还必须保持清醒 的头脑,比赛还需要一场场打,全 力以赴坚持到联赛最后一刻。只 有做好自己,才会离我们的赛季 目标越来越近。"

青春岛不惧高温再胜强敌

在炎热的南京赛区,青岛青 春岛迎战排名第四并且刚引进 外援助战的四川九牛,凭借上半 场孙发波一记似传非射的破门 得分,青春岛1:0击败对手,本 赛季双杀四川九牛,不仅实现了 两连胜,也间接阻击了同城球队 青岛海牛队的冲超对手。

青岛青春岛队的主教练周 新,对于比赛结果非常满意,但 是纵观整场比赛,他也坦言对方 实力确实远高于我们,"而且整 场比赛的传控,还有机会也确实 创造了很多,应该说我们运气不 错,上半场率先打入一球。"周新 还分析,由于当天天气确实太 热,在近40℃高温的情况下,对 方很多机会没有把握住,"我们 球队就是为了保级,之前我也说 讨, 在这么炎热的天气下, 不管 是防守反击还是其他,都只是一 部分,更多拼的是意志力,还有 精神力。应该说今天这场比赛能 够取胜,真的要感谢这些队员, 他们不但在场上防守非常积极, 关键在这么炎热的天气下,真的 是拼到最后。其实,这场胜利是 我们球队精神力还有凝聚力的 体现,不畏强敌,我们争取继续 保持这种精神,全力以赴打好后 面的比赛!"

